В 2010\2011 учебном году  педколлектив ГОУ завершил работу по целевой программе «Столичное образование – 5», решая следующие поставленные задачи:
1. Реализация комплексных мер по использованию здоровьесберегающих технологий с детьми дошкольного возраста.

2.  Воспитание  интереса  к различным видам игр и развитие  дружеских чувств в сюжетно-ролевых, подвижных и спортивных играх.

3. Создание условий для эффективного приобщения  детей к миру человеческих ценностей, формирование начала нравственно-патриотического воспитания.


В ходе решения данных задач были проведены педагогические советы по темам «Формирование основ здорового образа жизни, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников», «Организация и руководство игровой деятельностью дошкольников. Использование народных и дидактических игр в нравственном воспитании дошкольников».
Консультации «Организация здоровьесберегающего пространства в детском саду», «Дидактические игры в формировании элементарных представлений детей о ЗОЖ», «Народная игра как фактор физического совершенства и здоровья малыша», «Знакомство детей с различными видами искусства в рамках патриотического воспитания и знакомству с иными народами», тематический контроль   «Создание здоровьесберегающей среды в группах детского сада». А также открытые просмотры  игровой деятельности, анкетирование родителей «Забота о здоровье детей и взрослых в условиях семьи». Педагог-организатор по физической культуре Луканичева Г.А. познакомила педагогов с новыми формами работы по внедрению здоровьесберегающих технологий в ежедневную практику работы с детьми. Наши воспитанники принимали участие в районных соревнованиях «Юный шашист», «Джунгли зовут». В детском саду был организован спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья!», посвященный Году спорта и Дню Защиты детей. 

Анализ выполнения программы за прошлый учебный год показал, что цели и задачи, поставленные педагогическим коллективом, были выполнены.

Вся работа с детьми в детском саду строилась с учётом индивидуально-психологических особенностей детей. Расписание занятий в группах разрабатывалось с учётом возрастных психофизиологических особенностей дошкольников, программы «Истоки» и требований СанПиНа. Знания, опыт, приобретённые в учебной деятельности, использовались в самостоятельной, художественной, изобразительной, музыкальной и театрализованной деятельности,  творческих играх и досугах. 


Методическая работа строилась с учётом рекомендаций Управления образования, Окружного методического центра, с согласованием программного материала по новым направлениям работы, с учётом полученных знаний в городских методических объединений.


Вопросы охраны жизни и здоровья детей, формирование культуры здоровья и мотивации здорового образа жизни являются одними их важнейших направлений деятельности нашего дошкольного учреждения, поэтому особое внимание было направлено на освоение образовательных областей «Физическая культура», «Здоровье» и «Безопасность». 


На протяжении всего учебного года в детском саду велась работа в соответствии с «Инструкцией по охране жизни и здоровья детей», «Инструктивно-методическим письмом «О гигиенических требованиях к максимально допустимой нагрузке на детей дошкольного возраста», программой «Образование и здоровье», в тесном контакте с врачами детской поликлиники № 111. Ежегодно совместно со специалистами этой поликлиники проводится изучение состояния здоровья детей, анализ заболеваний за предыдущий период. В течение всего периода решались здоровьесберегающие задачи через соблюдение санитарно-гигиенических норм и требований в организации воспитательно-образовательного процесса; пропаганду здорового образа жизни; развитие спортивно-оздоровительных мероприятий; создание благоприятного климата в ДОУ; активное применение в воспитательно-образовательном процессе здоровьесберегающих технологий.


В своей работе ГОУ д/с № 1699 реализует программу базисную «Истоки», целью которой является всестороннее развитие психических и физических качеств детей от рождения до 7 лет в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями. 


Результаты диагностики выполнения программы за 2010-2011 учебный год показали динамику изменения уровня усвоения программы по сравнению с прошлым годом по следующим разделам:

Социальное развитие.

Речь и речевое общение.

Диагностика по развитию речи показала:

Формирование словаря. Анализ работы по данному разделу показал:

1. Значительно повысился уровень словарного запаса детей;

2. Воспитатели в течение года внедряли в практику  индивидуальные формы работы с детьми.

3. Учитель-логопед Карапетян Т.А. подготовила и повела семинар «Основные этапы работы по развитию связной речи в повседневной жизни» для родителей воспитанников, имеющих проблемы в развитии речи.


Коллективу необходимо и в дальнейшем уделять внимание развитию речи детей. Улучшить качество проведения работы по развитию речи и за счёт использования разнообразных методов и приёмов, развивающих игр, иллюстраций. 
Звуковая  культура речи.  Для развития моторики речевого аппарата в средних группах была организована артикуляционная гимнастика, проводимая логопедом 2 раза в неделю, что способствовало улучшению звукопроизношения у детей средних групп. Дети старшего дошкольного возраста хорошо выделяют звуки в слове, сохраняя естественную интонацию.
Грамматический строй речи. Необходимо совершенствовать умение детей согласовывать слова в предложении, составлять простые и сложные предложения по образцу.

Связная речь.  Уровень связной речи в младших и средних группах не достаточно высок.  Педагогам доу необходимо больше внимания уделять умению детей составлять рассказ по картинке, пересказывать небольшие сказки, с интонацией рассказывать стихи. 


Мониторинг родного языка в старших и подготовительных группах показал хорошие результаты развития связной речи в д/с.

Для успешного решения задач речевого развития мы использовали различные средства воспитания и обучения в комплексе: индивидуальные и фронтальные занятия по развитию речи, использование разнообразных методов и способов расширения и углубления знания об окружающем, которое приводило к развитию связной речи и к речевому общению дошкольников друг с другом и взрослыми. Работа по развитию речи в течение года велась планомерно с учетом годовых задач. 
Познавательное развитие.

Обучение грамоте:

Дети старшего возраста легко находят звук в слове, определяют его место,

воспитанники подготовительной группы научились различать понятие «звук», «слог», «слово», «предложение», делить слова и слоги, практически все умеют читать.

 Математическое представление. 

Количество и счёт. 
Хорошие результаты работы по данному разделу в старших и подготовительных группах д/сада. Однако следует обратить особое внимание воспитателям группы № 2 на раздел «Состав числа», где показатели группы немного ниже, чем у других детей. Воспитателям групп среднего возраста необходимо продолжить работу по количественному счету в пределах 10. 

Величина. Дети старшего возраста хорошо овладели знаниями данного раздела. В младшем и среднем возрасте воспитателям необходимо работать над правильным определением величин (некоторые дети подменяют названия величин общим «большой-маленький»)

Форма. Дети легко ориентируются среди фигур: шар, куб, цилиндр, круг, квадрат, треугольник, прямоугольник. Находят в повседневной жизни предметы необходимой геометрической формы. Они любят рисовать и составлять узоры. В старших группах необходимо акцентировать внимание детей на понятии многоугольники.

Ориентировка в пространстве. Дети  подготовительных групп показали хорошие результаты ориентировки в пространстве,  на листе бумаги, однако по-прежнему есть затруднения в использовании в речи слов, обозначающих место в пространстве.

Ориентировка во времени.  Дети старшего возраста  хорошо ориентируются во временах года и днях недели, делят сутки на части, но не всегда хорошо определяют время по часам, и этому разделу в старших группах следует уделить особое внимание.

 Конструирование и ручной труд:

Дети с интересом создают замыслы простых конструкторов, конструируют  объекты по заданным условиям. 


Качественному  выполнению программы по разделу «Конструирование из бумаги, природного и бросового материала» способствует работа педагога-организатора по ручному труду Мифоденко Л.А., которая вела с детьми старшего дошкольного возраста занятия, в которых активное участие принимали и родители. Мифоденко Л.А. ежегодно готовит и проводит  консультации для педагогов по различным видам оригами. Воспитатели проводили занятия по конструированию согласно метод. рекомендациям Парамоновой, используя блок – схемы, наглядные приёмы.

Трудовое воспитание:


Для решения задач трудового воспитания в дошкольном учреждении активно привлекались родители воспитанников. Ежегодно весной высаживаются саженцы цветов, которые сеяли и выращивали в группах дети совместно с воспитателями. На территории детского сада разбиты цветники и клумбы руками педагогов и родителей. За каждой группой закреплён определённый участок с зелёным насаждением, за которым ухаживают дети под руководством воспитателей групп. 

Дети учатся правильно вести себя на природе и помогать ей.  
Стало хорошей традицией в память о выпускной группе посадить дерево, создавая постепенно аллею выпускников.

Хозяйственно-бытовой труд:


Дети старшего возраста активно выполняют поручения, приучаются беречь материалы и предметы, убирать игрушки. Активно используется такая форма работы, как дежурства. Детям нравится ощущать  чувство ответственности за свою работу и помогать товарищам. Многие дети старшего возраста активно помогают наводить порядок на участке: в сухой период подметают и поливают веранды, ухаживают за цветами, приводят в порядок выносной материал, в холодный - чистят дорожки от снега, осенью от листвы. 
Самообслуживание:


В младших  группах  почти все дети самостоятельно одеваются, умеют застёгивать пуговицы, правильно пользуются полотенцем, носовым платком, мылом. Аккуратно стараются складывать личные вещи, помогают воспитателю приводить в порядок игровые зоны. Старшие дети овладели  навыками личной гигиены и самообслуживания.

Физическое воспитание;

Вся работа по физической культуре велась с учётом групп здоровья, индивидуальных особенностей каждого воспитанника. В группах разработана система закаливания в соответствии со временем года, закаливающие мероприятия, такие как  «Дорожка здоровья», «Гимнастика после сна». Ведется совместная работа воспитателей и педагога – организатора по физвоспитанию Луканичевой Г.А. по профилактике плоскостопия и коррекции нарушения осанки.


В детском саду ежегодно проводится диагностика физического развития детей и анализ заболеваемости в течение года,  что помогает строить всю работу с учётом индивидуальных особенностей состояния здоровья детей.

Ежемесячно старшая медсестра Вотякова Т.А. проводит анализ посещаемости и заболеваемости детей. Результаты анализа, и возможные причины заболеваемости обсуждаются на производственных совещаниях, педагогических советах. Принимаются меры по устранению выявленных причин заболеваемости, зависящих от дошкольного учреждения.


Систематическая работа по физическому воспитанию включает:

- утреннюю гимнастику;

- физкультурные занятия с компонентом корригирующих упражнений по профилактике нарушения осанки; по профилактике плоскостопия;

- подвижные игры и упражнения на воздухе;

- физкультминутки на занятиях;

- систематическое проведение закаливающих процедур.


В режим дня включены дыхательные упражнения и гимнастика для глаз: в утреннюю гимнастику, между учебными занятиями; гимнастика- пробудка после дневного сна, а также индивидуальная работа с детьми.


Для анализа выполнения программы проводится мониторинг физической подготовленности.


Контроль за физическим развитием детей даёт возможность проанализировать динамику  развития. Низкие показатели в начале года с последующим преобладанием более высокого уровня к концу года даёт возможность убедиться в правильности выбора методов работы.

Сводная таблица результатов обследования детей за 2010-2011 уч. год  в старших и подготовительных к школе группах количество 82 человека:
	уровень
	бег 
	Подъём туловища в сед.
	Прыжок в длину с места

	
	Начало

года
	Конец года
	Начало

года
	Конец года
	Начало

года
	Конец года

	Высокий
	73,4%
	81,1%
	71%
	77 %
	71 %
	82,4%

	Средний
	21,6%
	18,9 %
	21%
	16,2%
	21 %
	13,5 %

	Низкий
	6%
	-
	8 %
	6,7 %
	8 %
	4,1 %



Продолжается работа коллектива дошкольного учреждения по проведению закаливающих процедур в течение всего года, с учётом состояния здоровья, возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребёнка. В детском саду осуществляется дифференцированный отбор видов закаливания:

· упражнения после дневного сна (гимнастика пробуждения);

· полоскание рта;

· релаксационные упражнения под музыку на физкультурных занятиях и в группах. 


На основе анализа данных по состоянию здоровья детей были определены основные направления воспитательно-оздоровительной работы с детьми:

- оценка здоровья ребёнка при постоянном и ежедневном контроле его состояния: составление листков здоровья, совместные обходы групп старшей медсестрой, педагогом-психологом, старшим воспитателем; реализация плана физкультурно-оздоровительной работы в группах;

- охрана и укрепление психофизического состояния детей, психологическое просвещение педагогического коллектива, использование корригирующей работы с детьми; разработка комплексных мер по использованию здоровьесберегающих технологий с детьми дошкольного возраста.

Анализ работы специалистов и воспитателей показал: 

1. улучшение качества проведения физкультурных занятий, утренней гимнастики и других физкультурно-оздоровительных мероприятий;

2. повышение качества работы по формированию у детей и родителей здорового образа жизни. 


Важно продолжить повышать  уровень выполнения программы по подвижным играм. Учитывая, что ведущей деятельностью дошкольников является игра, а также учитывая необходимость соблюдения режима двигательной активности, необходимо привлекать детей к подвижным играм на занятиях и вне их.


На основе анализа было отмечено, что хорошие результаты выполнения программы достигнуты благодаря:

1. качественному уровню проведения занятий по физкультуре.

2. творческому сотрудничеству воспитателя по физкультуре, педагога-организатора по оздоровительной гимнастике  с воспитателями групп (консультации, рекомендации).


В детском саду созданы условия для физического и психологического комфорта детей. Для обеспечения полноценного психологического развития детей, в соответствии с индивидуальными возможностями и особенностями полноценного психологического развития детей, в соответствии с индивидуальными возможностями и особенностями в дошкольном учреждении работает педагоги-психологи. Основными направлениями деятельности педагога-психолога являются психологическое просвещение, психодиагностика, развивающая и психокоррекционная работа, психологическое консультирование. Педагоги-психологи Безуглая И.Г. и Мамаева Н.В. проводят с детьми индивидуальные и групповые коррекционные и развивающие упражнения, направленные на снижение психоэмоционального напряжения, тревожности, формирование адекватной самооценки. Занятия с пособиями по психомоторной коррекции и в комнате релаксации, оборудованной в 2009 г. пользовались особой популярностью и у детей, и у педагогов детского сада.


Особое внимание уделялось взаимодействию дошкольного учреждения с семьёй: ознакомление родителей с коррекционно-профилактических мероприятий, с содержанием физкультурно-оздоровительной работы; пропагандирование среди родителей здорового образа жизни, необходимости выполнения общегигиенических требований, рационального режима дня, полноценного сбалансированного питания, закаливание.


Таким образом, одной из главных  задач на будущий учебный год остаётся задача:

* повышение уровня физического развития и здоровья детей, путём реализации комплексных мер по использованию здоровьесберегающих технологий с детьми дошкольного возраста, а также пропаганды здорового образа жизни среди родителей и детей.

Работа с родителями:


В детском саду проводится планомерная и систематическая работа с родителями. Родители вовлекаются во все мероприятия детского сада, принимают участие в музыкальных и спортивных праздниках, досугах, в работах по благоустройству территории. Но по прежнему остаётся проблемой привлечь родителей к участию в образовательном процессе. В детском саду стало традицией проводить открытые просмотры всех видов деятельности для родителей, которые мы стараемся организовать в удобное для них время.


Проводились дни открытых дверей, на которых были даны специалистами ДОУ рекомендации родителям на различные темы. Три раза в год проводятся групповые и общие собрания, на которых коллективно обсуждаются проблемы, стоящие перед детским садом и дальнейшее перспективы развития. По результатам анкетирования родителей было отмечено, что 90% родителей довольны работой детского сада, но своё участие в работе и жизни группы оценивают довольно низко.


В рамках городской программы «Московская семья – компетентные родители» проводились консультации для родителей по актуальным проблемам семейного воспитания  специалистами детского сада.  Контингент нашего дошкольного учреждения неоднороден по составу, целям, приоритетам в воспитании; не все родители осознают важность сотрудничества с детским садом (по результатам опросов и анкетирования). Однако, многие родители стали с большим интересом включаться в образовательные задачи и так же посещают наших специалистов по различным психологическим и педагогическим проблемам.
Игра.   В этом учебном году игровой деятельности в ДОУ была посвящена одна из задач годового плана, в ходе решения которой особое внимание было уделено развитию дружеских чувств в игре.
Сюжетно-ролевые игры. Во всех возрастных группах созданы хорошие условия для развития сюжетно-ролевой игры, но несмотря на это необходимо пополнять и обновлять игровой материал в соответствии с современными требованиями к предметно-развивающей среде д\сада.

Подвижные игры. Малыши прекрасно усвоили правила подвижных игр и всегда с радостью играют вместе с воспитателем на улице и в помещении. Старшие дети, как и малыши очень любят подвижные игры. В этом году мы много внимания уделяли развитию подвижной игры на воздухе, в группах был обновлен игровой материал. Обобщен опыт работы воспитателей Мифоденкео Л.А., Черняевой Н.А. по проведению подвижных и спортивных игр с детьми в ДОУ. 
Дидактические и настольно-печатные игры. Воспитатели успешно применяют дидактические игры для решения различных образовательных задач по математике, развитию речи, ознакомлению с окружающим миром.


В рамках проведения недели «Игры и игрушки» и «Зимних игр и забав» было проедено много различных игровых видов деятельности с детьми: «Народные игры», «Спортивные игры», «Игры детей мира» (в старшей и подготовительной группах), проблемный семинар «Игрушка и здоровье ребенка»

При анализе игровой деятельности было отмечено, что:

1. необходимо и в следующем году обратить особое внимание администрации и воспитателей на использование и методику проведения сюжетно-ролевых игр, строительно-конструктивных игр в каждой группе.

2. организовать пропаганду важности игровой деятельности в дошкольном детстве среди родителей воспитанников д\сада.
